

Юбилейная выставка

13-16 ноября 2018 в ЭКС-ПОФОРУМ Санкт-Петербурга планируется проведение XV Международной выставки и Делового форума целлюлозно-бумажной, лесной, перерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг PAP-FOR.

PAP-FOR — самое масштабное мероприятие целлюлозно-бумажной промышленности в Восточной Европе, представляющее все новинки продукции, инновационные идеи и ультрасовременные технологии отрасли на одной площадке. Ежегодно свыше 200 активных игроков рынка посещают деловые мероприятия PAP-FOR, чтобы узнать о тенденциях индустрии и получить новые контакты и идеи для развития бизнеса.

В программе делового форума 2018 года научно-техническая конференция для молодых специалистов, панельные заседания «Инновации в ЦБП и интеграция России в мировой рынок ЦБП», «Водоподготовка и очистка промышленных водосбросов», «Виртуальный ЦБК: комплексная автоматизация», мастер-класс «Управление маркетингом и продажами в ЦБК», серия семинаров и круглых столов, конференция «Картонно-бумажная упаковка».

PAP-FOR 2018 представляет также новый сектор CORRUGATEX — специализированную площадку в рамках выставки для производителей картона, гофрокартона и упаковки, а также поставщиков оборудования для данного вида производств.

По материалам сайта <http://www.papfor.com>

И студенты тоже!

Чемпионат России «Лесоруб XXI века» поддержал инициативу губернатора Архангельской области и Северного (Арктического) федерального университета по развитию лесных профессиональных компетенций в рамках движения WorldSkills.

В разнообразном перечне компетенций WorldSkills сегодня нет направлений, относящихся к лесной отрасли. Инициативная группа приняла решение в первую очередь развивать компетенции в области лесозаготовки — управление харвестером, форвардером и гидроманипулятором, а на втором этапе — компетенции в области лесопиления и лесовосстановления.

Как сообщили в оргкомитете мероприятия, в августе 2018 года в рамках IV чемпионата России «Лесоруб XXI века» впервые пройдет пробный чемпионат WorldSkills среди студенческих команд. Предложение принять участие в соревнованиях отправлено всем российским профильным учебным заведениям.

По материалам сайта <https://programlesprom.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ГОТОВЬ ЧЕМОДАНЫ ЗИМОЙ

Уже сегодня многие бумажники могут планировать свой отдых в санаториях и летний отдых детей. Профком предприятия готов им в этом помочь.

стр. 4



НЕ УПУСТИТЕ ВРЕМЯ!

Свой отсчёт дней начал последний зимний месяц. А это значит, что совсем немного времени остаётся для того, чтобы покататься на лыжах и коньках.

■ Слово специалисту

ПРАВИЛА ИЗМЕНИЛИСЬ?

С апреля прошлого года Совет ветеранов нашего предприятия возглавляет Надежда Александровна Шилкова. И работа Совета ветеранов организована в соответствии с новым действующим Положением.

Об этом и о других инновациях мы беседуем с председателем Совета ветеранов.

— Надежда Александровна, поясните, пожалуйста, чем отличается новое Положение о Совете ветеранов АО «Соликамскбумпром»?

— Подготовка по усовершенствованию Положения в соответствии с требованиями времени и с учётом накопленного опыта работы была начата около двух лет назад. И с 2016 года Совет ветеранов реорганизуется свою работу, руководствуясь новым Положением.

Так, в соответствии с ним, изменён порядок постановки на учёт в нашу ветеранскую организацию. Мы принимаем на учёт в Совет ветеранов людей, которые уволились на пенсию с предприятия, имея стаж на нашем предприятии не менее 10 лет. Если мужчина проработал в АО «Соликамскбумпром» 25 лет, а женщина проработала 20 лет, но вышли на пенсию не с нашего предприятия, то они также могут встать на учёт в Совете ветеранов бумкомбината. Несколько человек уже приняты на учёт в соответствии с этим пунктом Положения.

В то же время, порядка 60 человек, имеющих стаж



Боевой и прекрасный актив Совета ветеранов

работы на предприятии менее 10 лет, были поставлены на учёт ранее и остаются в нашей организации. На них распространяются Приказы, касающиеся всех членов Совета, например ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню пожилого человека, к Новому году. Но на них не распространяются такие

льготы, как бесплатная подписка на газету «Бумажник», оказание материальной помощи, предоставление путёвок в санаторий-профилакторий.

— А как обстоит дело с пенсионерами, продолжающими трудовую деятельность?

— Согласно новому Положению членство в Совете

приостанавливается для ветеранов, которые устроились на работу после выхода на пенсию. Речь идёт именно о приостановлении членства. Как только они рассчитываются с работы, их членство возобновляется. Сегодня эта норма уже действует для работающих в АО «Соликамскбумпром».

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

18 МАРТА 2018 ГОДА СОСТОЯТСЯ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Информируем Вас, что любой избиратель, где бы он не находился в день голосования 18 марта 2018 года, сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке вне зависимости от места своей постоянной регистрации (прописки) при подаче соответствующего заявления с 31 января по 12 марта

2018 года по следующим адресам:

- территориальная избирательная комиссия Соликамского городского округа, г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 106 (телефон: 7-00-08);
- MAOU «Средняя общеобразовательная школа № 9», г. Соликамск, ул. Сильвини-товская, 20;

- MAOU «Средняя общеобразовательная школа № 12», г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 179;
- отделение МФЦ, г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 115;
- отделение МФЦ, г. Соликамск, ул. Северная, д.53.

В этот же период заявление о голосовании по месту нахож-

дения можно оформить на Портале государственных услуг.

С 25 февраля 2018 года заявление о голосовании по месту нахождения можно оформить в помещениях участковых избирательных комиссий.

Территориальная избирательная комиссия Соликамского городского округа

■ Городские новости

Все на лыжню!

10 февраля на лыжной базе «Калинец» пройдёт XXXVI Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2018». Соликамцам предоставляется замечательная возможность приятно и с пользой для здоровья провести своё свободное время, а также проверить свои силы в лыжных гонках.

Ученики начальных классов общеобразовательных школ северной части города Соликамска выйдут на старт на лыжной базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» (ул. Дубравная, 51).

Все желающие могут принять участие в данных соревнованиях, пройдя предварительную регистрацию. Индивидуальная регистрация участников соревнований осуществляется в период с 1 февраля по 9 февраля 2018 года по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1Nm48_aQEZhCNINFlUnDF_mj7djG_d03pFTT4IbdE/edit, а также в Комитете по физической культуре и спорту по адресу: ул. Калейная, 138а, с понедельника по пятницу с 10.00 до 17.00, (с 13.00 до 13.48 — перерыв).

«Покормите птиц зимой!»

Акцию-конкурс под таким названием проводит отдел по экологии и природопользованию администрации г. Соликамска. В акции смогут принять участие школьники и их родители, педагоги образовательных учреждений общего, дополнительного образования, воспитанники и сотрудники дошкольных учреждений, жители города.

Участникам необходимо изготовить кормушки и разместить их на пришкольных участках, в парках, скверах, в лесу, около жилых домов и пр., организовать регулярную подкормку птиц.

В период с 1 по 16 февраля участникам необходимо предоставить фотографии своих работ на адрес электронной почты: uooaip@mail.ru

Итоги будут подведены 27 февраля 2018 года и размещены на официальном сайте и в городских СМИ. Победителей ждут дипломы и подарочные сертификаты.

Гуляй, Масленица!

17 февраля в ЦРТДиЮ «Звёздный» в рамках празднования Масленицы в городе Соликамске впервые пройдёт Межмуниципальный фестиваль-конкурс фольклорной русской традиционной культуры «ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА».

В рамках фестиваля для гостей и участников с 14:00 до 17:00 в ЦРТДиЮ «Звёздный» будут организованы торговые ярмарочные ряды, мастер-классы по народным промыслам, развлекательно-игровая программа.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

■ Слово специалисту

ПРАВИЛА ИЗМЕНИЛИСЬ?

Окончание. Начало на стр. 1

— Надежда Александровна, насколько активно представляют в Совете интересы ветеранов участковые?

— Участков, на которых в соответствии с местом жительства закреплены ветераны, у нас по-прежнему 20. И хотелось бы выразить большую благодарность участковым, которые, не считаясь со временем, работают на безвозмездной основе. Они не оставляют без внимания никого из живущих на участке ветеранов. Однако не надо забывать известную истину «дита не плачет — мать не разумеет», поэтому советую всем ветеранам держать постоянную связь с участковыми организаторами.

Решения о предоставлении материальной помощи, о распределении путёвок в санаторий-профилакторий принимаются только коллегиально на Совете участковых. Всё прозрачно.

— Сегодня вряд ли можно обойтись без собственного, фонда. Какой фонд у нашего Совета ветеранов?

— Ну, наш фонд не назвать небольшим, мы благодарны руководству предприятия за то, что, несмотря на любые трудности и кризисы Смета ветеранов стабильно удовлетворяет наши текущие традиционные потребности. Кроме того, общим собранием ветеранов было принято решение об увеличении

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ

- На учёте в Совете ветеранов АО «Соликамскбумпром» состоит **1 440 человек**.
- Из них **1 036 человек** имеют стаж работы на предприятии **более 25 лет**.
- Самый большой стаж **59 лет у Марии Семёновны Матвеевой**, кладовщика ЦМТОП.

профсоюзных взносов с 30 до 50 рублей. Собранные средства расходуются на общие цели: на посещение больных, на поддержку культурно-массовой работы (кружки, секции), на удешевление билетов на концерты... Сегодня, например, работает при музее истории предприятия кружок по вязанию, все ветераны — члены профсоюза, могут бесплатно получить лыжи в прокат на нашем стадионе.

Мы приглашаем ветеранов активнее участвовать в работе Совета. Было бы хорошо, если бы они рассказали о своих интересах, внесли свои предложения по организации их досуга при нашем Доме культуры, музее, стадионе. Мы ждём также проблемные вопросы, волнующие сегодня ветеранов, для обсуждения их на общих собраниях с приглашёнными специалистами. Мы можем подготовить ответы на вопросы и опубликовать в газете «Бумажник».



На праздничном вечере «Спасибо за труд!»

С вопросами можно обратиться и напрямую в Совет, и через участковых.

— Надежда Александровна, а с чем обращаются сегодня в Совет наши ветераны?

— Хочу поблагодарить людей, которые звонят в Совет ветеранов и рассказывают о сложных жизненных ситуациях своих бывших коллег, соседей, о том, что им необходима помощь. Бывают случаи, когда люди остаются со своей бедой один на один и сами не просят помощи. Мы сообщаем ищем возможность помочь. Через соцзащиту организуется помощь на дому, или предоставляется место в доме престарелых.

Сообща можно решить самые сложные проблемы. Обращайтесь, если вам нужна

помощь, не оставайтесь равнодушными к судьбе других ветеранов.

— Если наши работники выходят на пенсию и хотят встать на учёт в Совет ветеранов, с какими документами и когда они могут подойти?

— Каждую среду с 14.00 до 16.00 в Совете ветеранов ведётся приём по постановке на учёт. Нужно иметь при себе паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение или справку, удостоверение на все льготы, какие есть у ветерана. Предоставляются удостоверение ветерана труда, профсоюзный билет, если они есть.

Мы работаем сегодня с очень удобной электронной системой учёта.

Елена Налётова

■ Доска почёта

«РУТИНА – НЕ ПО МНЕ!»

Эта фраза из разговора со слесарем-ремонтником Александром Ивановичем Довбышем прозвучала почти как девиз и особенно запомнилась мне. Да и как может быть иначе, ведь Александр Иванович работает на участке нестандартного оборудования РМЦ.

Нестандартное — согласно толковому словарю, нешаблонное, нетиповое, особенное. И оборудование, которым занимаются на участке, полностью соответствует этим характеристикам.

— На других предприятиях его не изготовишь, — уверен Александр Иванович. — Вот и приходится в случае необходимости или самим чинить, или заново делать. Помню, шахты для дефибрёров изготавливали и здесь, на участке, их собирали. Конус для КВУ таких размеров заказали, что раскрой металла и сварку в цехе производили, а вот собирать его на улице пришлось. Около двенадцати метров в диаметре, представляете?

Через руки Александра Ивановича прошли и азотэнки



из цеха очистные сооружения. Да-да, когда пришла пора заняться их ремонтом, на участке нестандартного оборудования работа кипела! Частями собирали в цехе, затем вывозили на место и монтировали по кругу.

Ремонт нестандартного оборудования зачастую требует оригинальных решений. Поэтому и люди здесь работают особенные. Мало быть профессионалом, необходимо обладать смекалкой! Слесарь-ремонтник Довбыш как раз из таких людей.

— Александр Иванович — хороший работник, — подтверждает старший мастер ремонтного производства Виктор Николаевич Пантелеев. —

На участок везут нестандартное оборудование со всего комбината: поднасосные рамы, кронштейны для БДМ, подсеточные ванны... Для того, чтобы заниматься ремонтом, необходимо постоянно учиться. Александр Довбыш проработал здесь почти 18 лет, но продолжает профессионально развиваться, не стесняется уточнять, расспрашивать. И всегда вовремя и качественно выполняет порученную ему работу.

Порученная работа, к слову, Александру Ивановичу нравится. Каждый день подбрасывает всё новые и новые производственные загадки, которые нужно срочно решать.

— Рутини здесь точно никогда не будет, — посмеивается Александр Довбыш. — Одна и та же деталь в одном месте не ломается! Бывает, и чертёж есть, и технологическая карта, а голову всё равно поломать приходится! Так что каждый день чему-то учит. И я очень рад этому.

Александр Иванович не только учится сам, но и охотно делится своими знаниями с молодыми рабочими.

— Учить начинаю с основ, — продолжает наставник Довбыш. — Но всегда смотрю за тем, чтобы мой подопечный и сам стремился к знаниям. Ценю, когда ученик задаёт вопросы, стремится узнать побольше. На нашем участке слесарь — не просто исполнитель. А потому знать и уметь нужно очень многое. Постоянно учиться — просто жизненная необходимость!

Этому же принципу Александр Довбыш придерживается в воспитании шестерых сыновей. Один из них, Артём, пошёл по стопам отца, и тоже работает в РМЦ слесарем-ремонтником. Не исключено, что и младшие когда-нибудь придут в цех и будут бок о бок работать с отцом-наставником.

Елена Клочихина

ГОТОВЬ ЧЕМОДАНЫ ЗИМОЙ

Холодными февральскими деньками почему-то особенно тянет к морю, к солнцу и теплу. Но что делать, если отпуск ещё не скоро? Не терять времени! Подробнее рассказывает председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» Светлана Владимировна Елисеева.

ЦИФРА

131

бумажник отдохнёт в санаториях Пермского края и г. Геленджик в 2018 году

— Ежегодно работники нашего предприятия имеют возможность отдохнуть и оздоровиться в санаториях не только края, но и страны. При этом большую часть расходов на приобретение путёвки берёт на себя «Соликамскбумпром». Этот год не стал исключением. Бумажники могут отправиться в уже проверенные здравницы Пермского края — санатории «Демидково», «Ключи», «Усть-Качка». Спросом пользуются путёвки в санаторий «Красная Талка» (г. Геленджик). Это место стало для нас приятным открытием — отличные условия размещения, шестиразовое питание, оздоровительные процедуры.

— Светлана Владимировна, кто может воспользоваться своим правом приобрести путёвку на льготных условиях?

— Согласно Коллективному договору, работники, чей трудовой стаж на предприятии составляет более трёх лет. Цена путёвки также будет зависеть от стажа.

— Каким образом в 2018 году будет организован детский отдых?

— Дети бумажников летом отправятся в два лагеря — на первую, вторую и третью смены хорошо известной и любимой соликамским ребятишкам «Лесной сказки» и на вторую смену в «Спутник» (г. Пермь).



Председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» С.В. Елисеева

В 2017 году «Лесная сказка» стала одним из победителей в традиционном краевом конкурсе на лучший загородный лагерь. В марте 2016 года пермский лагерь «Спутник» занял второе место в общероссийском конкурсе. Поэтому мы продолжаем наше сотрудничество. Кроме того, двадцать пять мальчишек и девчонок ожидает увлекательнейшее путешествие на теплоходе по маршруту Пермь — Нижний Новгород — Казань — Пермь. Новые города, новые впечатления, новые знакомства и масса положительных эмоций!

Путёвки в детский загородный лагерь предоставляется бумажникам, имеющим стаж

ЦИФРА

145

детей в возрасте от 7 до 16 лет отправятся летом 2018 года в загородные лагеря «Лесная сказка» и «Спутник»

работы на предприятии от одного года. Отмечу, что родители оплачивают только десять процентов стоимости путёвки. Таким образом, смена в «Лесной сказке» обойдётся в 2700 рублей, смена в «Спутнике» — 2550 рублей.

— Куда обращаться родителям-бумажникам, решившим отправить ребёнка на отдых?

— Чтобы приобрести путёвку, необходимо до 25 февраля подать заявление председателю цехового комитета структурного подразделения. В случае положительного решения необходимо предоставить следующий пакет документов: копию свидетельства о рождении ребёнка, свидетельство о регистрации ребёнка по месту жительства (или копию паспорта ребёнка, если ему уже исполнилось 14 лет), копию паспорта родителя (первая страница и прописка), согласие на обработку персональных данных (заполняется у предцехкома).

Елена Клочихина

МАСТЕРГРАД ДЛЯ РЕБЯТ

Если вы думаете, что конструкторское бюро — это скучное помещение, заполненное бумагами с чертежами, вы ошибаетесь!



Инна Пасечная и её маленькие воспитанники

Просто вы не были в детском саду № 25 «Теремок» ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром». В его «Конструкторском бюро» хранится множество самых разных конструкторов. Глаза разбегаются от ярких коробок и коробочек с разноцветными деталями — конструкторы «ТИКО», «Соты», «Лидер», «Проектирование», «LEGO»... Даже мне захотелось задержаться здесь подольше. Что уж говорить о детях!

— В «Конструкторском бюро» наши воспитанники приходят во вторую половину дня вместе с педагогами, — поясняет старший воспитатель **Нина Витальевна Лыткина**. — Они могут взять любой понравившийся конструктор и поиграть с ним. Все конструкторы разные: с разным типом соединения деталей, разной направленности, тематики.

Идея создать для мальчишек и девчонок такой кабинет родилась не случайно. Приоритетным направлением для детского сада «Теремок» является интеллектуальное развитие и подготовка к школе. Педагогический коллектив давно и успешно работает по технологии Вячеслава Воскобовича «Сказочные лабиринты игры».

— Мы и в дальнейшем планируем развивать познавательное направление, — говорит Нина Витальевна. — Согласно программе развития Учреждения, наш детский сад работает над проектом «Мастерград». Реализация проекта как раз связана с развитием научнотехнического творчества посредством использования разных видов конструкторов.

Одним из первых в очереди новинок стал конструктор «ТИКО». Ещё осенью было закуплено несколько его видов, приобретено всё методическое сопровождение, воспитатели, учитель-логопед прошли обучение.

— Экологически чистый материал, яркие детали с шарнирным соединением, — показывает воспитатель **Инна Сергеевна Пасечная** разноцветные треугольники, квадратики, прямо-



Тимур Махнёв с удовольствием играет с конструктором «ТИКО»

угольники. — Из этих деталей можно собирать и плоскостные, и объёмные фигуры.

В ходе игры с таким конструктором у детей не только развивается мелкая моторика, логическое мышление, воображение. Малыши легко запоминают названия геометрических фигур и цвета.

Новинки настолько заинтересовали, что сейчас Инна Сергеевна ведёт кружок «ТИКО-мастер». Умники и умницы 4-5 лет уже собирали на занятиях снежиры, зайчиков, собачек, снежинок, ёжиков... Всего и не упоминишь!

— Многие дети уже придумывают и конструируют что-то своё, — отмечает Инна Сергеевна. — И это для нас очень ценно.

— Нам нравится играть с конструктором! — чуть ли не хором подтверждают воспитанники группы «Ягодки».

А в администрации детского сада подтверждают, что не будут останавливаться на достигнутом. Следующим шагом после открытия «Конструкторского бюро» станет развитие направления «Роботехника».

И кто знает, может быть, для кого-то из воспитанников «Теремка» это окажется отправной точкой и в будущем он станет известным изобретателем или конструктором.

Елена Клочихина



Наши мальчишки и девчонки в Волгограде

■ Спорт

ЧЁРНО-БЕЛЫЕ СРАЖЕНИЯ

В среду 24 января 2018 г. состоялись соревнования по шахматам среди мужчин и по шашкам среди женщин в рамках спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром». Соревнования, ставшие благодаря усилиям профсоюзной организации традиционными, собрали в этот раз большое количество участников.



В женских соревнованиях была двадцать одна участница. Они представляли одиннадцать структурных подразделений нашего предприятия. Особую активность в подготовке и участии в турнире проявили сотрудницы поликлиники и цеха общественного питания. В итоге победителем турнира среди женщин стала работница цеха КИПиА **Екатерина Суворова**. Второе место заняла **Татьяна Сюзева** (Поликлиника),

третье место у **Евгении Кузовниковой** (Поликлиника).

В соревнованиях у мужчин по шахматам принимали участие представители семи структурных подразделений комбината. Наряду с шахматистами-разрядниками в борьбу включились сильные шахматисты-любители. Успех сопутствовал опытному шахматистам. Победу в турнире одержал работник ремонтно-механического цеха **Виктор Нейфельд**.

На втором месте оказался опытный шахматист, ветеран предприятия и кислотно-варочного цеха **Валерий Богданов**. Показал сильную игру и занял третье место представитель бумпроизводства № 2 **Владимир Ефимов**.

Благодарим активистов профсоюзного комитета за организацию и работников предприятия за участие в соревнованиях!

Юрий Булатов

НЕ УПУСТИТЕ ВРЕМЯ!

Настоящая снежная зима в этом году припозднилась. Сложно предсказать, когда весна заставит её уйти. Может быть, уже совсем скоро. Поэтому приходите почаще на каток стадиона «Бумажник», в прокат за лыжами.

Пока ещё доступны эти зимние радости — скользить по блестящему льду или по уходящей вдаль лыжне. К тому же по выходным до шести вечера можно согреться горячим чаем и с разыгравшимся аппетитом умять вкусную булочку в буфе-

те. А потом снова на свежий бодрящий воздух!

Среди завсегдатаев катка ветеран нашего предприятия **Татьяна Ивановна Белая**:

— С декабря я, как минимум, раз в неделю прихожу на каток. Катаюсь с удовольст-

вием и одна, вместе с дочкой и внучкой, с мужем приходим покататься. Выросли все на этом катке.

Скользить по льду — это такое удовольствие! Возвращаясь домой немного усталый, но на душе так легко. Чуть отдохнул, и снова на каток хочется.

Всех зову. Кому — радость — коньки, кому — лыжи. Наш стадион «Бумажник» — рядом, приходите!

Анна Астрова

■ Досуг

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА

В среду, четверг, пятницу, субботу и воскресенье вы можете прийти покататься на коньках с 13.00 до 21.00. Выходные дни — понедельник и вторник.

Пользование помещением раздевалки со своими коньками — 55 рублей, с прокатом коньков — 100 рублей.

Прокат лыж работает с 9.00 до 17.00. Стоимость проката лыж — 100 рублей. При предъявлении

профсоюзного билета работниками или ветеранами предприятия — прокат лыж бесплатный.



■ Мир увлечений

СТОИТ ТОЛЬКО НАЧАТЬ

И вы будете также удивлять чудесными милыми поделками из фоамирана друзей и знакомых, как удивила посетителей выставки «Мартовский чудо-дворик» в прошлом году Любовь Николаевна Ляхова.



Заколки для волос, декорированные цветами из фоамирана

Тем более что она готова провести в музее истории АО «Соликамскбумпром» мастер-класс по работе с фоамираном. Даже если вы пока не представляете себе, как он выглядит до превращения в брошь или куклу, под руководством опытного мастера вы быстро научитесь работать с фоамом. А потом вас уже будет не остановить.

И всё же разберёмся, что собой представляет **фоамиран** (фоам). Это декоративный пенный материал, применяемый в различных видах рукоделия. Имеет другие названия: пластичная замша, вспененная резина, ревелюр. Фоамиран изготавливается в виде мягких тонких листов (средняя толщина — 1 мм) в палитре от 20 до 24 цветов.

Этот удивительный материал знаком любительницам рукоделия, творщим из него неповторимые вещи. Популярно применение фоамирана для выполнения фантазийных букетов, браслетов и ожерелий, заколок для волос, игрушек, декора одежды, фоторамок, для украшения альбомов и открыток, создания картин и панно, поделок для декора интерьера. Даже начинающие, пройдя мастер-класс, выполнят своими руками оригинальные поделки. Интересно заниматься поделками вместе с ребятами. Фоамиран

в детском творчестве — материал приятный на ощупь, безвредный, не пачкается. С его помощью можно выполнить, например, новогодние игрушки, зверушек для кукольного театра.

Фоамиран очень легко обрабатывается. Главное свойство — он становится податливым при воздействии даже небольшой температуры. Недаром его называют пластичная замша. Фоам может формироваться от тепла рук, вытягиваться, приобретать объём при использовании горячего утюга, держать форму при остывании, легко вырезаться ножницами, окрашиваться пастельными мелками, акриловой краской, вырубаться компостером, соединяться с помощью клея сильной фиксации.

Работа с фоамираном — дело увлекательное, творческое, дающее простор для фантазии.

Купить пластичную замшу можно в специальных отделах торговых центров, продающих материалы для творчества или заказать через интернет-магазин. Цена фоамирана зависит от производителя, вида и размера листа пластичной замши.

По материалам сайта <http://sovets.net> подготовила Анна Астрова

НАПОМИНАЕМ, что 7 февраля в музее истории нашего предприятия состоится мастер-класс по работе с фоамираном. Приглашаются все желающие.

Подать заявку можно по телефону: 2-29-02, 8-902-79-71-779. Ждём ваших звонков!